

Veľkomederský HLÁSNÍK

VII. ročník 4. číslo

máj 2011



Zábava so štipkou stredoveku

Naše mesto sa môže pyšiť usporiadaním dvoch významných kultúrno-zábavných podujatí a to v podobe Dní Mateja Corvina a Svätoštefanských kultúrnych dní. Odstupom času po ukončení Dní Mateja Corvina i napriek vynikajúcim vystúpe-

v blízkych väčších mestách. Avšak stojí za povšimnutie skutočnosť, že podujatí pribúda. Pozrite sa napríklad na program Mestského kultúrneho strediska a môžete vidieť, že v rade týchto podujatí mali bezpochybne svoje miesto z titulu vysoko-kvalitnej

stánkami medzi predajcov a prichádzali aj ich kultúrne skupiny. Jedinečnú atmosféru vytvorili dobové kostýmy a scény pripomínajúce časy kráľa Mateja, ktoré nám touto cestou priblížili život v 15. storočí. A stredovekú popravu už vonkoncom neuvidí našinec len tak. Závery jednotlivých večerov patrili len hudbe. V sobotu



niam v nás zostávajú zmiešané pocity. Bohužiaľ, počasie nebolo podujatiu naklonené a dážď počas dvoch dní zmáčal tak vystupujúcich, ako aj vytrvalých divákov. Niet divu, že táto skutočnosť mala veľmi negatívny dopad na návštevnosť. Podstatne menej ľudí bolo zvedavých na vynikajúce predstavenia, ako by tomu bolo pravdepodobne za prívetivejšieho počasia. Aspoň dúfame. Opakujúcou sa sťažnosťou je, že vo Veľkom Mederi sa nikdy nič nedeje, že tu niet žiadnej zábavy a ani príležitostí na kultúrne vyžitie. Z tohto pohľadu je skutočne pravdou, že kultúrny život vo Veľkom Mederi nie je porovnateľný s tým

zábavy aj Dní Mateja Corvina. Do výpočtu mnohých programov, ktoré sa udiali na rozličných miestach, môžeme spomenúť futbalový zápas v Ižope, tanečné predstavenie pri vlastivednom dome, ovenčenie sochy Arpáda v centre mesta, rovnako treba spomenúť ochutnávku vín, hudbu, tanec a zábavu, hry pre deti, predstavenie demonštrujúce boj s tyčami, rôzne atrakcie a vynikajúcu jarmočnú náladu na promenáde. Osobitným hosťom dvojdňového programu bolo bratské mesto Chropyně. Okrem starostu tohto českého mesta sme mali možnosť privítať aj zručných remeselníkov so svojimi

zabávala obecnosť skupina No Smoking a neskôr i za výdatného dažďa skupina Csak Van. Vrcholným predstavením podujatia bol nedeľňajší koncert skupiny Ghymes.

Zábavnou figúrkou tejto dvojdňovej akcie sa stal záujemca o podujatie, ktorý sa v nedeľu večer po návšteve kúpaliska prechádzal po premočenej promenáde s nafukovačkou pod pazuchou. Dúfame, že organizátori budúročného podujatia budú mať viac šťastia s počasím a ak budú držať tohtoročnú úroveň, potom iste bude mať aj publikum väčší záujem o Dni Mateja Corvina.

László V. Kovács

Obsah

Dni Jána Amosa Komenského

2

Už piaty krát sa uskutočnili na Základnej škole Jána Amosa Komenského „Dni Jána Amosa Komenského“.



Nové vlaky sa nevyhnú ani Veľkému Mederu

6

Historicky prvá jazda jednotky Talent (dopravca RegioJet) prebehla 26. apríla na trase Bratislava – Dunajská Streda a späť.



Bude futbalová akadémia vo Veľkom Mederi?

12

Hlavnou filozofiou nového vedenia Futbalového oddielu MŠK THERMÁL Veľký Meder podľa slov jej konateľa Daniela Csepího je skvalitnenie práce s mládežou...



V očakávaní Veľkej noci

23. oddiel skautov Arany János a klub matiek pripravili spoločné podujatie, kde si deti mohli nadýchnuť tradičnej atmosféry veľkonočných sviatkov a mohli si vyskúšať rôzne tradičné remeselné techniky, ako napr. malovanie vajčiek a sádrových figúrok, výroba prútených košov, ozdôb zo srsti koní a pod. Podľa zástupcu vodcu oddielu, Tamása Ollého skauti si považujú za svoju úlohu uchovávanie maďarských tradícií a ich prezentovanie mládeži. V súlade s týmto sa pri významných príležitostiach – ako

je napr. 20. august, Mikuláš – aktívne zapájajú do života mesta. Tamáš Ollé zároveň poukázal na význam mimovládnych organizácií a občianskych združení, veď bez ich činnosti by mesto po kultúrnej stránke bolo „prázdne“.

Taktiež z príležitosti Veľkej noci sa konalo predveľkonočné stretnutie detí v mestskej časti Ižop, kde toto podujatie organizovala obnovená miestna organizácia Csemadoku v spolupráci s Andreou Csémiovou.

(k)



Výstava umelkyne európskeho formátu

Záujemcovia, ktorí v Mestskom kultúrnom stredisku navštívili výstavu akademickej maliarky Veroniky M. Simonovej, nositeľky medaily M. Munkácsyho a jubilejnej medaily Sv. Štefana, mali možnosť vidieť obrazy umelkyne európskeho formátu. Táto maliarka z Maďarska mala už viac ako 500 individuálnych výstav v 18 krajinách sveta. Na vernisáži výstavy vo Velkom Mederi sa zúčastnila aj spisovateľka zo Slovenska, Márta Jakubeczová, ktorá čítala úryvky zo svojej najnovšej knihy, ktorú ilustrovala práve Veronika M. Simonová. Hudobnú zložku programu zabezpečil klavirista Krisztián Ormos. Dôkazom záujmu o vystavené diela bola skutočnosť, že spomedzi početnými návštevníkmi sa našli aj takí, ktoré si niektoré z vystavených diel aj kúpili.

Festival rómskych umelcov

Z príležitosti medzinárodného dňa Rómov sa 8. apríla vo Velkom Mederi uskutočnila prehliadka rómskych talentov. Účinkujúci zabávali početné publikum, najmä malé deti v divadelnej sále kultúrneho domu hudobným programom, básňami, spevom a tancami v krojoch. Cieľom tohto podujatia bolo poskytnúť príležitosť Rómom, aby prezentovaním svojich kultúrnych hodnôt prispeli k zlepšeniu akceptácie tohto etnika majoritným obyvateľstvom. Najznámejšou tvárou festivalu bola speváčka cigánskych piesní, Monika Rigová.

Razia v pohostinských a zábavných podnikoch

Za účasti príslušníkov štátnej a mestskej polície sa v pohostinských a zábavných podnikoch vo Velkom Mederi nedávno uskutočnila spoločná razia. Počas akcie sa kontrolovalo požívanie alkoholu maloletými a mladistvými. Podľa príslušného zákona sa deti do 15 rokov po 21. hodine nemôžu zdržiavať v priestoroch, kde sa podávajú alkoholické nápoje, mladiství vo veku 15 až 18 rokov zas nesmú požívať alkohol. Napriek tomu policajti vo viacerých prípadoch zistili porušenie týchto predpisov. Pri tejto kontrole previnilci, resp. rodičia detí mladších ako 15 rokov boli iba pokarhaní. V budúcnosti však takéto policajné akcie budú častejšie a orgány už budú dôsledne aplikovať príslušné ustanovenia zákona.

Dni Jána Amosa Komenského

Už piatykrát sa uskutočnili na Základnej škole Jána Amosa Komenského „Dni Jána Amosa Komenského“. Žiaci, pedagógovia, priatelia školy si tak uctia pamiatku veľkého učiteľa národov, pedagóga, vlastenca J. A. Komenského. Od 16. marca do 2. apríla sa uskutočnilo množstvo podujatí – výtvarná, literárna a vedomostná súťaž, športové súťaže pre deti, tvorivá dielňa aj pre

deti z materskej škôlky. V závere sa uskutočnilo „Nočné čítanie rozprávok – Potulky s Maťkom a Kubkom“. Tomuto podujatiu sa deti veľmi tešili. Neboli to len rozprávky, ale rôzne súťaže, kvízy počas ktorých sa získavali rozprávkové dukáty a samozrejme sa hľadal aj poklad a na chodbách školy sa aj strašilo. Žiaci a učitelia sa zúčastnili aj výletu – návštevy Gardenie v Nitre. (M. E.)

